
ATA N° 1942 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 23 (Vinte e três) de Agosto de dois mil e vinte e um. Segundo Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificada a ausência do Vereador Gilciano Moreira, conforme assinatura no livro de presenças. Evocando 
a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o Presidente declarou aberta 
a Trigésima Primeira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, ressaltando que a presente Sessão terá 
como pauta exclusiva a Deliberação do Projeto de Lei 183/2021. Leitura da ata 1941 dispensada à Pedido 
do Vereador Marco e APROVADA. Sem retificação 
EXPEDIENTE DO DIA:  
 
- Oficio 340/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei que: “Cria a 
Ouvidoria Geral do Município”. 
- Oficio 342/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei que: “Autoriza 
o Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar termo de cessão de uso com a Associação de Pai e 
Amigos dos excepcionais – APAE”. 
- Oficio 348/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei que: “Autoriza 
o Município de Antonio Olinto a instituir o regime de adiantamento, conforme artigo 68 da Lei 
4.320/1964”. 
- Oficio 349/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei que: “Autoriza 
o Município de Antonio Olinto a celebrar Termo de Convênio junto ao Club Athletico Paranaense para 
implantação do projeto social denominado Escola Furacão”. 
- Oficio de autoria do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná. 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 183/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. Que 
“DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO, PARA O 
QUADRIÊNIO 2022/2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do projeto de Lei 180/2021. Após a leitura 
colocou-o em discussão. E em seguida em votação assim proferindo:  Está em Primeira votação o Projeto 
de Lei 183/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Com esse 
resultado o PL 183/2021 foi APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA:  Pediu dispensa de Interstício de tempo conforme previsto no Art. 
222 do RI, para que fosse votado ainda nesta sessão, em segundo turno o Projeto de Lei nº 183/2021. 
Pedido aceito sem manifestações. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 183/2021. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com 
a leitura da Súmula do projeto de Lei. Após a leitura colocou-o em discussão. E em seguida em votação 
assim proferindo:  Está em Segunda votação o Projeto de Lei 183/2021, quem for a favor permaneça 
sentado, e quem for contrário que se manifeste. Sem nenhuma manifestação, o PL 183/2021 foi 
APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário. E sem mais matérias para deliberar, o 
Presidente concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando novamente a todos, agradeceu ao Público 
presente, e aos Internautas. Comentou sobre a entrega de uma ambulância ao Município que houve esta 
semana passada, fruto de uma Emenda Parlamentar do deputado Emerson Bacil. Frisou que tal veículo já 
poderia desde o ano de 2019, estar atendendo as necessidades da população, mas foi rejeitada pela 
Administração anterior, e que sofre com esse tipo de política é sempre o povo. Agradeceu ao deputado 
Sandro Alex, pela Emenda de bancada, no valor de R$ 500.000,00, que será destinada à aquisição de uma 
carreta caçamba. Agradeceu ao Prefeito Alan, pela entrega dos Kit escolares, contrariando a proposta de 
campanha, quando era insinuado que esse material deixaria de ser entregue se os candidatos da atual 
Gestão fossem eleitos. Concluiu agradecendo a todos pela presença, desejando-os uma boa noite a todos.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. Agradeceu 
ao Deputado Emerson Bacil pelo envio de uma ambulância ao Município, que irá compor a frota necessária 
para estar atendendo as necessidades da população, Agradeceu ao deputado Sandro Alex, pela Emenda 
de bancada, no valor de R$ 500.000,00, que terá uma contrapartida da Prefeitura para aquisição de uma 
carreta caçamba. Agradeceu a todos pela presença, desejando-os uma boa noite a todos. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou a todos os Presentes, Agradeceu ao 
Deputado Emerson Bacil pelo envio de uma ambulância ao Município, bem como ao Prefeito Alan por ir em 
busca dessa Emenda, sendo de grande valia para a população, Agradeceu ao deputado Sandro Alex, pela 



Emenda de bancada, no valor de R$ 500.000,00, para aquisição de uma carreta caçamba, que irá contribuir 
muito para o Setor de obras. Concluiu desejando-os uma boa noite a todos.    
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando a todos os Presentes, agradeceu primeiramente 
à Deus. Agradeceu ao Deputado Emerson Bacil pelo envio de uma ambulância ao Município, que será 
grande valia para a população, Agradeceu ao deputado Sandro Alex, pela Emenda Parlamentar. 
Parabenizou à Paróquia São José pelo 43º aniversário. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando a todos os Presentes. Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de 
Obras realize um trabalho de reestruturação na estrada conhecida como “estrada dos Colaços”, que 
se inicia na principal, próxima à lanchonete do Japa, até a residência do Sr. Val Miktiv, retornando 
até a propriedade do Sr. Arnaldo Fonseca, na comunidade de Água Amarela de Cima. Justificou estar 
fazendo essa Indicação, em atendimento à reivindicações de moradores solicitando tais melhorias 
que a referida via necessita”. Encerrou agradecendo a presença de todos, desejando uma boa noite a 
todos. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE. Acatou a Indicação do Vereador Eliseu para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, Demais Vereadores e o Público 
que assiste através das redes sociais, bem como os Presentes, ressaltando que já está liberada a Câmara 
para a população comparecer às Sessões. Quanto ao comentário do Vereador Marco sobre a ambulância, 
manifestou indignação dizendo que vai apurar se houve essa forma de politicagem da qual tanto abomina, 
porque a Política deve ser feita para atender os interesses da População, que tanto necessita de um serviço 
com qualidade. Parabenizou o Deputado Sandro Alex pela Emenda, que assim que adquirida essa carreta 
caçamba, irá agilizar os serviços de manutenção das estradas, pela capacidade de carga em comparação 
com um caminhão de pequeno porte, ressaltando ainda o Mérito do Poder Executivo.  Concluiu desejando 
a todos uma boa noite.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das redes 
sociais, e aos Presentes estendendo o convite à População para assistir as Sessões. Agradeceu ao 
deputado Sandro Alex, pela Emenda no valor de R$ 500.000,00, bem como ao Deputado Emerson Bacil, 
ressaltando que não o apoiará na Campanha, mas existe um respeito recíproco entre si. Quanto ao PPA, 
comentou que esteve presente na audiência pública, e seu principal questionamento foi a viabilização da 
construção de uma Ciclovia às margens da Pr. 281, Projeto que estará disposto a reivindicar sempre, apesar 
de receber críticas jamais vai desistir. Encerrou seu comentário desejando a todos uma boa noite.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE. Parabenizou ao Deputado Emerson Bacil pela ambulância 
enviada ao Município, bem como ao Prefeito Alan por ir em busca dessa Emenda, sendo de grande valia 
para a população, bem como ao deputado Sandro Alex, pela Emenda do valor de R$ 500.000,00, 
ressaltando que sempre será imparcial em criticar quando for necessário, sem hesitar elogiar quando existir 
o Mérito. Sobre a ambulância, disse não ter conhecimento que tal Emenda ficou engavetada, e se tal atitude 
for verídica, merece ser repudiada, pois um Gestor Público deve defender os interesses da População, e 
aquele que contrariar essa ideologia deve ser punido. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE): Comentou sobre a academia ao ar livre, oriunda 
de Emenda do deputado Michele Caputo, que estava disponível desde o ano de 2019, e por motivo 
desconhecido não foi instalada pela Administração anterior.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE. Destacou o envio de Academias ao ar livre, pelo deputado 
Hussein Bakri, que deverão ser instaladas nas comunidades atendendo à pedidos de alguns Vereadores. E 
sem mais matérias para deliberar, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para 
o dia 30 (Trinta) de Agosto de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


